



SE CIERRA EL CAPITULO GORBACHEV. La muerte política del arquitecto de la Perestroika, Mijail Gorbachev, quien hasta el 27 de diciembre fue presidente soviético, pone fin a uno de los capítulos más dramáticos de la historia de lo que fue la Unión Soviética. Con la desaparición del cargo de presidente y del Estado soviético, el imperio rojo queda completamente desarticulado. Gorbachov será recordado como el arquitecto de los cambios democráticos que se registraron rápidamente en el este de Europa, en la Unión Soviética y aún en el mundo, con lo cual terminó la Guerra Fría y se lograron enormes avances para de la humanidad.

Cronología de Sucesos Internacionales más Relevantes de 1991

ENERO

- 2.- Cuatro oficiales del Ejército Sandinista son detenidos en Nicaragua por vender lanza-cohetes y misiles tierra aire a los subversivos salvadoreños del FMLN. Las autoridades nicaraguenses los acusan de recibir "por lo menos" 11,500 dólares.
- 8.- Jorge Serrano Elías, del Movimiento de Acción Solidaria (MAS), gana la presidencia de Guatemala al derrotar a Jorge Carpio Nicolle.
- 9.- El Gobierno de Estados Unidos decide enviar al Ejército salvadoreño ayuda económica por 42.5 millones de dólares, tras verificar que el FMLN sigue recibiendo armas del exterior.
- 10.- Las conversaciones en Ginebra entre Estados Unidos e Iraq fracasan al no lograr ambos países impulsar una iniciativa de paz para solucionar la crisis del Golfo Pérsico. Saddam Hussein dice estar listo para la guerra.
- 11.- Estados Unidos exige al FMLN entregar a la justicia salvadoreña a los asesinos de dos soldados norteamericanos, muertos a tiros luego que su helicóptero cayó en territorio de ese país.
- 12.- México y Venezuela acuerdan liberalizar el crédito para la compra de petróleo por los países de Centroamérica.
- 14.- El Congreso de Estados Unidos aprueba la guerra contra Iraq en cualquier momento luego de la medianoche del día 15 del mismo mes, para expulsar de Kuwait a las tropas invasoras iraquíes.
- 15.- El Secretario General de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, admite el fracaso de su gestión de paz en Iraq. La Asamblea Nacional iraquí le otorga plenos poderes a Saddam Hussein.